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B németek soissonsi győzelme
A három napos csatában a németek 35 ágyút zsákmányoltak - Nagy 
konsternáció Párisban a franciák veresége miatt — Az oroszok elleni 
hadműveleteket akadályozza az időjárás — Az oroszok erőfeszítései

Varsé védelmére
Debrecen, január lő.

A világháború eseményeinek központjá­
ban az a nagyszerű diadal áll, melyet a né­
metek Soissonsnál arattak a franciák fölött. 
E győzelem jelentősége cs arányai csak na­
pok múlva fognak teljességgel mutatkozni. 
Annyit máris látunk, hogy a franciák súlyo­
sabb veszteségeket szenvedtek, mint a német 
vezérkar tegnapi jelentése beállította; a zsák­
mányolt ágyuk száma ,35-re emelkedett s 
még nem tudjuk, hogy a halottakban és se­
besültekben szenvedett francia veszteség 
hány ezer főre tehető. A hatása pedig a né­
metek győzelmének egyelőre az, hogy Páris 
népét ismét megszállotta a rémület, ahová a 
hirtelenül hallgataggá lett Joffre helyett az 
Aisne partjairól menekülő lakosság vitte el a 
francia hadsereg vereségének és a németek 
előnyomulásának hírét.

Az oroszok elleni hadműveleteket csak­
nem teljes stagnálásra kényszeríti a mosto­
ha időjárás. Kivétel egyedül a Dunajec vona­
la, ahol élénk ágyharc folyik még pedig reánk 
nézve kedvező alakulással.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentéső
Budapest, január 16. Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Lengyelországban, Galíciában és a Kár« 
pátokban a helyzet változatlan.

A Dunajec mentén tüzérségünk az ellen« 
séges tábori- és nehéz tüzérséggel folytatott 
harcban ismét szép eredményeket ért el.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Osond a Kárpátokban
Ungvdr, január 16. A hegyek között óriá­

si höförgeteg tombol, amely minden orosz 
akciót lehetetlenné tesz. A borzalmas hideg­
ben az oroszok roppantul szenvednek. A Ha­
vasközre bevonult orosz tisztek panaszkod­
tak az ottani plébánosnak, hogy a rendkívül 
zord időjárás minden tervüket meghiúsítja és 
elbeszélték, hogy arra kérték a saját parancs­
nokukat, hogy tavasz előtt ne folytassák a 
harcol, a parancsnok azonban visszautasítot­
ta kérésüket.

A haditudósítók 
József Ferdinánd főhercegnél

Sajtóhadiszríllrís, január 16. József Fer- 
dindnk főherceg, a negyedik hadsereg pa­
rancsnoka fogadta a lapok haditudósítóit. A 
főherceg nagy lelkesedéssel beszélt kato­
náinkról, akiknek hősies munkája meg fogja 
szerezni a végleges győzelmet. A főherceg 
sajnálkozással említette, hogy az óriási sár 
megnehezíti a hadműveleteket.

A német, jelentés
Berlin, január 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan. Az esős, ködös 
időjárás minden harci tevékenységet kizár.

Varsó védelme
Berlin, január 16. (Magyar Távirati iro­

da.) A pétervári lapok bevallják, hogy az 
oroszok Blonienél akarják Varsót védelmez­
ni. Varsótól nyugatra tizennyolc kilométer­
nyi távolságban lövészárkokat készítettek, 
ezek azonban nem használhatók, mert a foly­
tonos esőzés tönkre tette az árkokat.

Amsterdam, január 16. A Times haditu­
dósítója jelenti lapjának, hogy megtekintette 
a varsói csatateret. A tudósító pesszimiszti- 
kusnak mondja az oroszok kilátásait és azt 
Írja, hogy az arcvonalon az oroszok részéről 
semmiféle jelentős fegyvertény nem történ­
hetik. Varsóba állandóan érkeznek ázsiai friss 
ezredek. A lakosság nagy tömegekben hagy­
ja el a várost.

Az orosz újoncokat nem lehet használni
London, január 16. A Daily Chronicle 

pétervári tudósítója jelenti, hogy az 1914. 
évfolyambeli orosz újoncokat Orenburgban 
képezik ki. Augusztus eleje óta folyik a ki­
képzés, de az eredmény nagyon siralmas. - 
Megvallom, — Írja a haditudósító — az újonc 
anyag igen silány. 1000 újoncból legfeljebb 
n volcvan mehet katonaszámba.

A forradalmi mozgalom 
Oroszországban

Berlin, január 16. Azok a tudósítások, 
melyek az oroszországi szociális forradalmi 
mozgalmakról szólnak, az orosz kereskede-

emügyi minisztérium hivatalos orgánumá­
ban, a Handels-und Industrie-Zeitung-b&r\ 
közvetve megerősítést nyernek. A lap ugyan­
is azt bizonyítja, hogy az orosz parasztság 
gazdasági helyzete forradalmi mozgalomra 
vezethet. Ezeket Írja ugyanis;

A Volga közép rayonjának legnagyobb 
részében nincs gabona a parasztság táplál­
kozására, sem takarmány az állat-állomány 
számára. A parasztok sok helyen kénytele­
nek voltak eladni jószágjaikat. Penza, Sim­
birsk, Nisni-Nowgorod. Kazan, Tula és Oren­
burg kormányzóságokban a parasztoknak 
állami támogatásra van szükségük, hogy ki­
bírják az uj aratásig. — A Volga-vidék 
többi kormányzóságában és a központi ré­
szekben a parasztoknak nem kell éhezniök, de 
nincsenek abban a helyzetben, hogy csök­
kenthessék jószág-állományukat. A Fekete­
föld vidékének többi kormányzóságában, ne­
vezetesen a délnyugati és a déli kormányzó­
ságokban a helyzetet kedvezőnek jelzik, azaz 
a parasztlakosság nem éhezik, de nincs fö­
lösleges áruja eladásra. — A Feketeföldtől 
északra fekvő kormányzóságokban a parasz­
tok helyzete még rosszabb. Itt a rossz aratás 
a jószág-állomány erős csökkenésére veze­
tett és a normális áraknál 30—50 százalék­
kal olcsóbban adtak túl rajta. A tavaszra itt 
nagy hiány lesz vetőmagvakban.

Amit ezekben az adatokban szépítve kö­
zölnek, az a rideg valóságban az orosz pa­
rasztság nyomorát jelenti. Hogy ezek a té­
nyek ki fogják huzni a talajt az uralkodó 
orosz rezsim alól, azt mindenki bizonyosra 
veszi, aki tudja, milyen jelentősége volt ed­
dig az orosz reakcióra nézve az orosz pa­
rasztság magatartása.

Német sikerek
a francia harctéren

'oissonsnál a németek 
35 ág; ut zsákmányoltak

Berlin, január 16. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
(7 nyugati hadszint érről:

Niouport környékén csak tüzérségi har­
cok folytak.

Az Arrastól északnyugatra levő hadál­
lásaink ellen intézett összes támadásokat 
visszavertük. Ellentámadással csapataink há-
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rom lövészárkot elfoglaltak és az árokban 
levőket elfogták.

Az Alberttól északkeletre fekvő és a leg­
utóbbi időben gyakran említett La Boisolol 
majort tegnap teljesen összeromboltuk és a 
franciáktól teljesen megtisztítottuk.

Solssonstól északkeletre nyugalom volt.
A január 12-től 14-ig ott folyt harcok alatt 
zsákmányolt francia ágyuk száma 35-re emel­
kedett.

Az Argonne-okban és a consenvoyei er­
dőben, Verduntöl északra, reánk nézve sike­
res kisebb ütközetek folytak.

Egy St. Mikiéitől délkeletre Ailly ellen 
Intézett támadás tüzelésünkben már kifejlő­
dése közben összeomlott.

A Vogézekben jelentős esemény nem 
történt.

A soissonsi csata hire 
Parisban

Berlin, január 16. (Magyar Távirati Iro­
da.) — A Localanzeiger jelenti Géniből, hogy
Párisban óriási a konsternácló a francia had­
sereg soissonsi veresége miatt. Joffre gene­
ralisszimusz napi jelentése agyonhallgatja 
ugyan az egész eseményt, Párls lakossága 
azonban mégis értesült a németek nagy győ­
zelméről, mert az Aisne mindkét partjáról 
nagy tömegekben menekül a lakosság a fő­
városba és a menekülők elbeszéléseiből meg­
tudták, hogy a franciákat Solssonsnál milyen 
vereség érte. A lakosság Ismét retteg, hogy 
a németek Párls alá fognak nyomulni.

Poincare most bizakodik legjobban
Kopenhága, január 16. Poincaré elnök 

Nieuporttól Mazcbrouckba való visszautazása 
közben fogadta Lentire abbé képviselőt, aki­
nek üdvözletére adott válaszában gratulált 
a határvidék lakosságának vitéz magatartá­
sához. Végül kijelentette Poincaré, hogy most 
jobban bizik benne, mint valaha, hogy Fran­
ciaország győzni fog. Ez a győzelem a bar­
bárok fölötti boszu és a latin fal diadala lesz.

Német öbölben elsülyedt svéd hajók
Hamburg, január 16. A tíotui-öbölbcn 

három svéd gőzös aknára futott és elsülyedt. 
Még nem tudták megállapítani, hogy az ak­
nák milyen eredetűek. Németországban fáj­
lalják a svéd hajók pusztulását s az áldoza­
tok családjai számára kétszázezer márkát 
gyűjtöttek.

A Dardanelláknál 
elsüllyesztett francia 

tengeralattj áró
Konstantinápoly, január 16. — (Magyar 

Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
A Dardanellák bejáratához egy francia 

tengeralattjáró naszád közeledni próbált, de a 
a török tüzérség elstilyesztette. A legénység 
egy részét megmentették.

Az indiai ulemák az angolok ellen
Az ide érkezett arab újságok szerint a 

mohamedán papság Indiában tiltakozó iratot 
bocsájtott ki, amelyben fölemeli szavát az el­
len, hogy indiai csapatokat idegen országok­
ban használnak föl és elítéli Anglia magatar­
tását az Izlam ellen. Az indiai ulemák tilta­
kozó iratukban kijelentik, hogy a hinduk is

radásáért. Heiderabadban az angolok helyze­
te olyan súlyosra fordult, hogy az ottani kor­
mány jónak látta igazoló iratot kiadni, amely­
ben kijelenti, hogy Anglia mindig csak a mo­
hamedánok javát tartotta szem előtt. Ez az 

ngol védekező irat azonban semmiféle ha­
tást sem gyakorolt a bensziilött lakosságnál. 
(Südslawische Korrespondenz.)

Szerbia és Bulgária
Bukarest, január 16. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A S t e a g u 1 jelenti, hogy T r u- 
beckoj herceg nisi orosz követ missziója, 
mely arra irányult, hogy a szerbeket Bulgá­
riával szemben engedékenységre bírja, tel­
jesen meghiúsult.

A háború által sújtott iparosok 
és kereskedők segélyezése

A háború súlyosan nehezedik egész 
gazdasági életünkre, de káros hatásait a ke­
reső osztályok közül mégis az iparosok és 
kereskedők érzik legerősebben. A szorgal­
masan és fáradhatatlanul dolgozó iparosok 
és kereskedők ezrei vesztették cl kereseti és 
majdnem megélhetési lehetőségeiket csupán 
azáltal is, mert háború van. A háborúval 
együtt járó jelenségek pedig ismét az ipa­
rosok és kereskedők ezreinek kereső tévé 
kenységét bénították meg.

A kormány mindenre kiható gondossá­
gával a háború által sújtott önálló iparosok 
és kereskedők segítését is programjába vet 
te. A miniszterelnök leiratban értesítette < 
kereskedelmi- és iparkamarákat, hogy a had­
segélyezés céljait szolgáló uj jövedelem-adó 
törvény lehetővé tévén a hadsegélyezés ki- 
terjesztését, első gondjai közé tarto­
zik a háború által sújtott iparo­
sok és kereskedők segélyezése 

Az uj jövedelmi adótörvény alapján be­
folyó jövedelemből sürgős segítséget kap 
hatnak azok az önálló iparosok és 
kereskedők, akiknek anyagi eksziszten 
ciáját a családfő hadba vonulása vagy a gaz­
dasági konjunktúráknak a háború okozta 
megzavarása alapján megtámadta s akik kö­
zül az utóbbiak egyáltalán nem részesülnek 
az 1882. XI. t.-c.-ben megállapított államse­
gélyben, az előbbiek pedig részesülnek 
ugyan ebben az államsegélyben, de a hadba 
vonultak családtagjainak legnéLkülözhetetle 
nebb életszükségleteit sem fedezi. Ily sürgős 
segítségben részesülhetnek továbbá a keres 
kedeltni és ipari üzletekben alkalmazott ma 
gántisztviselők is és pedig úgy 
hadrakeltek, mint azok, akik a háború kö­
vetkeztében vesztették el keresetüket. A se­
gélyezési akció szervezésével a miniszter- 
elnök az ország kereskedelmi- és iparkama­
ráit bizta meg.

A debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara a szervezés munkáját már egész ke­
rületében megindította. A nagyobb ipari és 
kereskedelmi jelentőséggel biró városokban 
helyi bizottságokat szervez, me 
lyeknek működése kiválóan fontos, minthogy 
ezek a bizottságok a helyi viszonyok isme­
rete alapján fogják a segélyezésre nézve 
előterjesztéseiket megtenni. Kimagasló jelen­
tőségű lesz a Debrecenben szervezett köz­
ponti bizottság működése, mert ezen bizott­
ság a kamara elnökének vezetésével a hely­
beli segélyezések intézésén kívül az egész 
kerület segélyezési akcióját irányítani fogja. 
A bizottság feladata fontosságának megfele­
lően annak működésében való részvételre a 
kamara a városi és vármegyei közigazgatá­
si, pénzügyigazgatási hatóságok vezetőit, va­
lamint az ipari ós kereskedelmi érdekképvi­
seletek vezetőségeit kérte fel.

„ , , , . „ , , ,, , , , , A bizottság alakuló ülése holnap, vasár-
csatlakoztak az irathoz es számadást kérnek nap délelőtt 11 órakor lesz a kamara tanács- 
az angol kormánytól az indiai katonák elina- termében.

A földalatti Varsó
*

A lengyel néposztályok igaz hangulatát 
az orosz jogar alatt meglepően jellemzik azok 

röpiratok és kiáltványok, amelyeket a füg­
getlenségi pártok nyomatnak a varsói titkos 
nyomdákban. Az egyik ilyen „törvénytelen“ 
rodalmi termék, amely az orosz front kor­

donjain keresztül jutott a német táborba, ér­
dekes pillanatfelvételeket nyújt Varsó tör­
ténetének utolsó heteiből.

A paraszt lakosságnak szánt Földünkön 
cimü titkos iraton kiviil néhány hónap óta 
cenzurátlan lap jelenik meg a műveltebb kö­
zönség számára Glos Wolny címen.

Ez a lap „Függetlenség és egyesülés“ 
cimü cikkében a Miklós nagyherceg mani- 
fesztumának ama gondolatát támadja meg, 
hogy Lengyelország három részének egyesí­
tése a cár uralma alatt függetlenséget hoz a 
engyel néip számára.

Egy másik cikk: „A lengyel légiók“ 
megmagyarázza annak a teljes sikertelen­
ségnek az okát, amelyet az orosz kormány 
szenvedett, amikor több Ízben megpróbálta, 
hogy orosz-lengyel légiókat alakítson. Épp 
a nagy nép-pártok, amelyeknek soraiból lehe­
tett volna a légiót toborozni, — mint a nép- 
szövetség és a lengyel szociálista párt —- til­
takoztak a legerélyesebben az orosz propa­
ganda ellen.

— A légió alakításának eszméjével — 
írja a Szabad szó — egyáltalán nem foglal­
kozunk. — Finnek az ötletnek szerencsétlen 
kezdeményezői a felháborodás egyetlen, álta­
lános kiáltását kapták válaszul.

Gorcynskinak, az ellenlégiós komédia 
rendezőjének felhívását mindkét nép-párt el- 
lenproklaimációja követte, amelyből a követ­
kező részleteket közöljük:

— Világosan érthető ennek a gyaláza­
tos kihívásnak a célja. A galíciai lengyel lé­
giók állandóan erősödnek a lengyelországi 
uj csapatok csatlakozása folytán, ök, akik 
az orosz hadsereg ellen harcolnak, egyre di- 
csőségteljesebben lépnek fel a világ színpa­
dán; ezzel pedig az eszme, amelyért ifjúsá­
gunk vérét ontja, egyre ismertebbé válik. Ezt 
az eszmét akarják megsemmisíteni a cár 
„légiói“-val. Erre a mi egész népeinket arcul 
csapó gyalázatra csak fokozottabb agitáció- 
val válaszolunk.

A bejelentett agitáció csakugyan annyira 
hatásos volt, hogy a Gorcynski által tobor­
zott ötszáz fiatalember közül háromszáz 
visszalépett. A többi kétszázat besorozták a 
reguláris orosz csapatok közé.

A hadsereg káderjaiba is behatolt a len­
gyel nép-pártok oroszellenes propagandája. 
A november 23-án elrendelt uj sorozási felhí­
vásra a néppárt forradalmi röpirattal vála­
szolt.

— Akit az orosz hadseregbe való behí­
vás fenyeget, igyekezzék a galíciai lengyel 
légiókhoz szökni, vagy elrejtőzni úgy, hogy 
faluról-falura vándorol. Akik pedig kénytele­
nek bevonulni, agitáljanak a lengyel katonák 
közt; tanítsák meg őket arra, hogy kíméljék 
életüket és igyekezzenek fogságba jutni. Is­
merje meg az orosz kormány a lengyel ka­
tonákban halálos ellenségeit, akik bajonett- 
jük hegyét az orosz elnyomók ellen fogják 
fordítani, hogy megszabadítsák szerencsét­
len hazájukat!

Fióküzlet: Arany FÉITlllÍt, tSÍliIÍÍ||ÖIliÖlllit, fl! Mill MIÉ Mii Telefon: Fióküzlet
j&nos-utczais.gz. mSTElWEll KTÉZETE MGZ-8T6ZI63. SÜl ^wietn-s?.
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Ennek az erőteljes ági tudónak némi si­

kert köszönhet a russzofil politikusok köre. 
Hiába fáradoztak hónapokon át engedélyért, 
hogy összlengyel nemzeti bizottságot alakít­
sanak, amelyet a krakói „Legfelsőbb nemzeti 
bizottsággal állítottak volna szembe. Ami­
kor az ellenlégió alakítása szóba került, de- 
putációt küldtek Miklós nagyherceghez és 
meg akarták őt győzni arról, hogy a légió 
csak úgy jöhet létre, ha ilyen bizottság ala­
kul. A nagyherceg a következő jellemző vá­
laszt adta:

— Amit önök akarnak, az politika. Én 
katona vagyok, és mint ilyen, nem foglalko­
zom politikával.

De amikor Gorcynski csúfosan megbu 
kott vállalkozásával és a néppártok hangú 
lata forradalmi lett, akkor határozta el az 
orosz kormány, hogy megengedje a „Len­
gyel nemzeti bizottság“ alakítását.

Persze, a lengyel közvélemény nem is­
meri el ezt az áruló bizottságot és „Lengyel 
konfederáció“ dinen titkos ellenbizottságot 
ulakitott, amely élénk tevékenységet fejt ki.

A refor- 
hó 17-én

— Vasárnapi istentiszteletek.
mátus templomokban vasárnap, e 
prédikálni fognak: a Nagytemplomban Ör­
dög Lajos hittanhallgató, délután Kovács La^ 
jós hittanhallgató, a Kistemploniban Szarka 
László hittanhallgató, délután László Albert 
hittanhallgató, a Kossuth-utcai templomban 
Gyöngyössy Bálint hittanhallgató, délután 
Papp Kálmán hittanhallgató, az Árpád-téri 
templomban Fodor József hittanhallgató, 
délután Balogh Béla s. lelkész, az Ispotály! 
templomban Balogh Béla s. lelkész, délután 
Dobrossy Zoltán hittanhallgató, a Homok­
kerti imaházban Boér Károly vallástanár. — 
Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai orató 
riumban vallásos estély lesz.

Az ágostai hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Deák János dr. teológiai tanár végzi. Utána 
gyermekistentisztelet. D'-dtán 5 órakor ima.

— Debreceni hon’ .hisztek kitüntetése. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: A hivata­
los lap legközelebbi száma közölni fogja, 
hogy a király Schonecker Sándor és llosvay 
Péter debreceni 3. honvédgyalogezredbeli 
századosoknak és Balogh István főhadnagy­
nak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz 
és eredményes szolgálatuk elismeréséül a ka­
tonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékit- 
ménynyel adományozta, továbbá megparan­
csolta, hogy Steiner József főhadnagynak, 
Rajkovich Ferenc tartalékos hadnagynak és 
Klein Zsigmond dr. ezredorvosnak az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elis­
meréséül a legfelsőbb dicsérő elismerés tud- 
tul adassék.

— A debreceni iparfelügyelőség. A ke­
reskedelemügyi miniszter ma érkezett leira­
tában értesítette a kereskedelmi- és iparka­
marát, hogy a debreceni iparfelügyelő had- 
bavonulása folytán a debreceni kir. iparfel­
ügyelőség ideiglenes vezetésével a nyíregy­
házai kir. iparfelügyelőt bízta meg.

Az olaszországi földrengés. Rómából 
taviratozzák: A pápa ma délután ismét el­
hagyta a Vatikánt és meglátogatta a Santa 
Maria kórházban ápolt sebesülteket. A föld­
rengés okozta pusztulásról folyton újabb je­
lentések érkeznek, melyek újabb ezrekkel nö­
velik az áldozatok számát. Poseina község­
ben 1500 ember vesztette életét. A község 
temetőjében a földrengés mély szakadékot 
vágott, amelyből kénes forrás tört elő.

A jegybank munkácsi fiókjának uj fő­
nöke. Az Osztrák-Magyar Bank debreceni 
fiókjának főnökhelyettese, Szentessy 
Ferenc főellenőr, a jegybank munkácsi fiók 
iának főnökévé neveztetett ki. Az előlépte­
tés folytán, amely a jegybank kiváló tisztvi­
selőjének érdemeit honorálja, érzékeny vesz­
teség éri Debrecen város társadalmát, mely 
nek Szentessy Ferenc általánosan tisztelt és 
nagyrabecsült tagja volt.

A Vörös Félholdért. A debreceni had 
segélyző hivatal (megyeháza, I. emelet), az 
zal a kérelemmel fordul Debrecen város kő 
zönségéhez, hogy a Vörös Félhold számára 
juttassa el hozzá adományait s ezen, a török 
sebesült katonák részére szánt adományok 
kai is juttassa kifejezésre azt a rokonszenvet 
melylyel a magyar nemzet a testvér török 
nemzet iránt viseltetik.

— A háztulajdonosok tüzifa-llletösége, 
debreceni háztulajdonosok egyesülete kér 
vényt nyújtott be a városhoz, melyben a ház- 
tulajdonosok tűzifa-illetőségének kiváltási és 
hazaszállitási határidejének megbossznbbitá 
sát kérték. A városi tanács a kérelemnek
kiváltási határidőre vonatkozó részét eluta­
sította, mert a határidő december 31-én le­
telt s a ki nem váltott famennyiség értékesí­
tésére nézve már más intézkedés történt. — 
A már kiváltott illetmény-fának beszállítá­
sára március 1-ig engedélyezett halasztást a 
városi tanács, mert március hóban az erdő­
testben fafuvarozás már meg nem enged­
hető.

— Harcszerü céllövészet. A cs. és kir. 
39. gyalogezred folyó hó 19. és 20. napjain 
reggel fél 8 órától délután 1 óráig harcszerü 
céllövészetet tart.

Debreazon iegeagyobb, legelőket# jb moagója
ECTHAZ • r É B. — TELEFON 12-51.

Ha utoljára I
tr r

Előkelő társadalmi dráma 3 felvonásban.

Kacagtató katonai vígjáték 2 felvonásban

Háborús híradó.
Aktuális telvételek 
Általános hetiszemle 
Multheti világesemények 
DUÓI HÁREMET VÁSÁROL 
Amerikai humoreszk

d. u. 3 órától 5-ig fél 
lielyórakkal, este 5 órától rendes helyárutikul,
Előadások ma, vasárnap

folytatólagos bemenettel

Mükedvelö-est az Apollóban. Teg­
nap említettük, hogy Debrecen társadalmá­
nak előkelősége egy rendkívülien érdekes 
műkedvelői előadást rendez január 23-án az 
Apollóban. A pazar fénynyel rendezendő es- 

ly próbái már megkezdődtek és sejtetni 
igcdik, hogy egy nem mindennapi szórako- 
ásról van szó. Különösen szép lesz egy 
lomkép, melynek első részében Kirchmayer 

Vilmosáé és Liszt Nándi szerepelnek. A kép 
további meséjében a sebesültet Uhlarik Béla 
ítsza, ápolónők: Ollinger Béláné, Karai 

Sándorné, Fisch Lajosné, Csanak Manci, 
Szoboszlay Erzsiké és Ausch Mici lesznek.

„Hungária“ szerepét Bosznay Istvánné 
vállalta. Szerepelni fognak még a képben: 
Miskolczy Lajosné, Irinyi Ili, Kolbenhayer 
Margit, Vidovics Andrea és néhány ur mint 
harcos. De sok is volna elősorolni mindazo­
kat az érdekes dolgokat, melyekre a műked­
velők fáradhatatlanul készülnek s melyek 
egy pazarul fényes és felejthetetlen emlékű 
szép est keretében fognak lejátszódni.

Téli ruhát a katonáknak. A katonák 
számára téli felszerelési cikkeket küldtek a 
hadsegélyző IV- alba: Állami gyermekmen- 
hcly, P. Nagy Kiára, Vajda Józsefné, Balká- 
uyi Antalné, Feuerstein Mónié, Antal Pali és 
Klári, Hajósi Béláné.

Az Árpád-téri parochiális k ö r- 
ben a katonák meleg ruhával ellátására ada­
koztak :

F U 1 ö p S á n do r gyűjtése: dr. Kiss 
Gyula 4, Kovács Ferenc, Kovács József, 
Harsány i Mihály né, Szentesi János. Szabó 
Sándor 2—2 kor., Dénes, Nyirv István, Stré- 
beli Lajosné, Balogné, Szabó Sándorné, Tar­
osai Mihály, Forizs Mihályné, Kéki Lajosné, 
Nagy Józsefné, Máté Lajos, Kormos Endre 
1 1 kor., Erdei Ferencné, Vida Istvánné.
Kis Józsefné, özv. K. Mátyásáé 60—60 fillér, 
Böhm Erzski.e Rosenthal Pál, Szűcs Ger­
gely, Kertész Bálintué, Mester Istvánné, Ba­
kó Háborúé, Borsy Károly né. Molnár János, 
Kecskés János 40—40 fillér, Czintye Lajos, 
Bogdán László, Pap Józsefné, Vida József, 
Sturm Márton 30—30 fillér, Horváth Ferenc, 
Révész Miklós, Juhász Jánosné, Balog Já- 
nosné. Selyem Lajosné, Kovács Lajosné, 
Nagy Imréné, Székely Sándorné, Matkó And- 
rásné, Bodogán 20—20 fillér. Több N. N. ösz- 
szesen 44 korona 04 fillér.

Korona
Passage

MA, VASÁRNAP UTOLJÁRA

IlitlltltllltiM
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Szenzációs harctéri felvéte­
lek a mai világháborúból.

ÉS MÉG TÖBB 
SZENZÁCZIÓS

MOZGÓ­
KÉP.

Előadások ma, vasárnap d. u. 3-tól 5-ig félhely- 
árak, 5 órától rendes helyárak. Folytatólagos 

bemenet.

SlROIvIN’Roche
ellen.

Whőaésben 1 3. Asztmában szenvedők,kiknek,beteqsegetasirolm1. Mindenki,aki Huzamosabb idő óta .szenved Kohp^b?n. •> haszná|ata jelentékenyen csökkenj
Mert jobb betegségeket e hanlani, mint gyogv'ran 4.skrofulozisban szenvedő gyeimekek.kikneka blanos 

Í.Azok.Kik Krónikus légcsohurutban szenvednek, siroi £ .««érzületét a sirolm előnyösen befolyásolja, 
használnak.

Kapható minden gyógy- 
szertárban, ere 4-Korona.

K-rttí



WfWPFP^FNI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1918. január 17.

_ A vendéglők és a kávóházak vásári 
zárórája. A vásári forgalomra tekintettel a 
vendéglősök és kávésok ipartársulatanak ké-venuegiosoh “ ' , ,, la
résére a főkapitány megengedte. hog\ a Ka 
véházak éjjel 2 órai zenéléssel reggel 5-ig, a 
vendéglők és a vendéglői joggal bn o korcs­
mák éjjel 12 órai zenéléssel ejjel 3 óráig.le­
hetnek nyitva szombaton es vasai nap. nu- 
főtől kezdve e kedvezmény megszűnik.

— Ebzárlat. A rendőrség közli, hogy ve­
szettség gyanúja folytán a Boldogfalva- es 
Téglás-kertet, valamint az ebesi es szepesi 
tanyákat magában foglaló IX. kerület terüle­
tére az ebzárlatot 40 napra elrendelte fi­
gyelmezteti a lakosságot, hogy ezen a terü­
leten a kutyák az udvaron megkötve orizen- 
dfik, az utcán pedig csakis szájkosárral el­
látva és pórázon vezethetők. A szabadon kó­
száló ebek tulajdonosait szigorúan büntetik.

— Az Arany Bika-fürdő ma reggeltől 
ismét üzembe ion, azon reményben, hogy ez­
után állandóan bőven lesz meleg vize es gőze.

— Tisztességes, józan szolga felvétetik 
Csakis olyan jelentkezzék, ki parkettet tud 
kefélni. Kozmann, Piac-utca 44. Jelentkezhet­
ni a délutáni órákban.

— Kiadó két utcai külön bejáratú, ele­
gánsan bútorozott szoba. Cilii a kiadóban.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIKA
Próbaüveg 40 fillér.

Kapható: -

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecsea, Piac-utca 30. ss.

Bodnár Géza takarékpénztári pénztámde
Szabó József kerékgyártó, Csapó re enc 
pénztáritok, Gombos Endre ny. máv. foelle 
őr. Busi András gazda, Illés Sándor esizim - 
dia. Máté Gyula lakatos Kovács SándJi 
vendéglős, Bujdosó András gazda, üozsa 
György könyvelő. ---.

Pótesküdtek lettek: Kovács Ferenc tí­
már, Elek Imre gazda, Ságer Karoly cukrász, 
id. Móricz Ferenc hentes, Major Inire , .„, ' 
Piuczés Imre gazda. Molnár József szürsza- 
bó. Mócz András birtokos, Kecskés István 
birtokos, Német Gábor gazda.

Az esküdtszék! ciklus február ho 8-an
kezdődik.

31 fyeßveczeni
glsji ffafíaréüpénztár

Borsó, Lenese, Bab, ! 
áriáit bányai és bostnial 
sailva, ssárltott sőlő és va| 
bah. szárított és couserv 
borsó kapható a Dänisch- 
Ihletekben._________

SZBSBDi PAPBJKA-
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ főszer- és gyarmat-
áru uflgykereskedéséhcri
pénzügyi palota. Telefon 
79. ezV____________ .

Egy
tanuló fizetéssel bőrűz- 
letbe felvétetik.____

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Skénvlgnetla
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.igazgatósága ezúton hozza

mindazon ügyfeleinek tu------------------—
domására, akik az intézet- I UAQMFNTES 
„él hadi-kölcsön kótvé-1| imumfcll i fc-w
nyéket jegyeztek, — hogy

a szabad darabokról kiállított ide­
iglenes elismervény ek

a hivatalos órák alatt a 
pénztárnál a Tanúsítvány 
illetve Elismervény beszol­
gáltatása esetén a mai nap­
tól kezdve máv kiadatnak.

25 éves fiatalember 
irodába ajánlkozik. 
A magyar és né 
met nyelvet szó­
ban és ir sban 
tökéletesen bír­
ja. Cim a ki­

adóban .

Falusy Károk
Solgári és katonai cipész 

icbrcczen, Gsapó-u. 41.
m Vérték után 

Vgffi készítek tiszt 
Tgl uraknak és 
1||I egyéves 6n- 
SpA, henteseknek 

■mWrnm cipót és csiz­
mát szabályszerűen. —
Raktáron tartok mQhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Bútor
Alig használt szép, tisz­
ta hálószoba és ebédlő- 
bútorok és egy jégszek­
rény elutazás miatt ol- 
csőn eladók. Cim a ki- 
adóhivatalban.______

Egy
két hónapos” uyermek 
dajkaságba kiadó f im a 
kiad ' bau.

I Csástárkőrte
leszállított árak, kilója
80 fillér, 120 V,60 
karfiol kapható Piac-u
P3. Szentanna-utcávai
szemben. _______
TLakbéríoti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a kV 
adóhivatalban. 

TÖRVÉNYKEZÉS

— A februári esküdtbirák. A debreceni 
törvényszéken a napokban sorsolták ki az 
1915. év első ülésszakán mliködo esKuateK 
szolgálati lajstromát. Rendes esküdtek let­
tek' Csukás István pénztárnok. Meisels Vil­
mos birtokos, Kovalitzky Antal ny. reálisko­
lai tanár. dr. Kardos Endre ügyvéd. Burai 
Ferenc birtokos, Csige Sándor gazda, Ba­
logh István gazda, Bálint Imre asztalos, 
Aszódi Márton kereskedő, Bagi József gaz­
da, Kis Ferenc sertéskereskedo, Marton re- 
retic scrtéskcreskedőt Boldizsár János bir­
tokos, Nagy József sztics, Széli Géza vállal- 
kozó Faragó Mihály gazda, Gyarmah Pál 
kereskedő, Ladányi Ferenc szikvizgyaros, 
DaJmi Imre hentes. Sümegi Béla kereskedő,

nm I. SiSSi
csalhatatlan ti V ‘a s u n a A'h ií u'ií kl iVi n'tV'& í’o In 11 > i -
rokgyuladás, me™!4'- ÄdÄsal, étvAcytalan-
cnz.a, gyoniorgörcs, • ”*Le!,,lePbetegségek, égési sebek, 
sdg, rossz emésztés iogtéjés és dupla üveg vagy egy
kiütések stb.-nél. i™tüsagyK ^ -----------------

•tg gai as be ra sh ■* fcg j-g mld ip, i i i , ----- -------  uvi/.u u»v,s •» -

BE®EECZEM,Ki9templom.ba2;ár | Egyedül valódi Centlloliakenóes
. _________... MwiiifirAv , _ 1__ A.4K1» rókKz.erü sebeket is, dnganatnk sé-hajdú varmegye szállítói.

Vászon kéaz fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szönyegosztály ::

Szabott árak.

Kollégium számvevői hivatalától.

gyógyítja a eKrM^b' Juződások bkarbiinkulifst, «ItávoHt 
rillések, gyuladásoli, '“/A, „íégakadélyoz vérmérgezést 
betolakodott idegen lesteki't. eg feleslegessé teszi. 2 
és gyuladást és operációt 'P'°"?sf.”uuldése mellett külddoboz K 3 80 a pénz elóh'ges beküld ohtfscfi me|l£„
Thicrrv R. OVOOVSTercn vr Q naflvban Thai maver
brszau"zdé,flbo(flhme|r,”r Sódal-roou.»»ék Budapesten 

és nagyobb gyóovsterfor. __

Felhívás.

Ad 1317-1914. szv

Pályázati hirdetmény.
A ref. kollégium számvevői hivatalá­

ban irodai gyakorlattal biró, lehetőleg szám­
viteli teendőkben és gépírásban jártas re­
formátus vallásu fiatalember február hó 
1-töi napi 3 korona díjazás mellett alkal­
mazást nyer. , . .

Sajátkezűién Írott és a gazdasági ta­
nácshoz címzett kérvények január hó 10-ig 
alólirottnál személyesen adandók be.

Dcbreczen, 1915 január hó 15-én.
Varga Pál,

kollégiumi számvevő.

Debreczen sz. kir. város tanácsa 
a csatorna- és vizdijak beszedését 
úgy a múltról, valamint a jelen ki­
vetésekről elrendelte ; amennyiben a 
városi tanács a közönségnek a be­
fizetést megkönnyíteni kivánia, pénz­
beszedők által eszközölteti számla-
ZáS Ugyanazért felhivatnak a t. ház­
tulajdonosok, hogy a sz.ám1^ ,ffi'
mutatás után faltam sziveskedje 
nek, annyival is inkább, , mivel el 
lenkező esetben a tartozás közadók 
módjára fog behajtatni.

Kelt Debreczen, 1915 jan. 17.
Kondor Kálmán,

városi főszámvevö.

Gaz dák
figyelmébe! l

JOHMSTON jf \-'M
_/—-7? X i-v I

JzT% W v Jv V-.' v>

A világhírű eredeti amerikai -.JOHNSTON“ kéve- 
kötő aratógépek és fűkaszálók, 
valódi amerikai manillazsineg

míg a készlet tart
kizárólag RÄHWIER SÁNDORNÁL kaphatók 
DSBBECZENBEN, PIAC-ü. 43. A DRÉHER MELLETT
glöcfier-37Teiicfíár-3ofinston répgyáraíc fióü-

telepén.
Állandóan nagy készlet aratógép és fűkaszáló alkatréesekben.
Díjmentes szereié« és munkábaállitás!

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.


